

Korszakváltás

VISSZHANG - LXV. évfolyam, 49. szám, 2021. december 10.

Bauer Tamás *Sajnos?* című reflexiójában (ÉS, 2021/48., dec. 3.) pontos és helyénvaló módon elemzi a tőkés piacgazdaság és a szocialista tervgazdaság különbségeit. Idézi ugyanakkor a Magyar Szocialista Párt elnökhelyettesének kijelentését: „Sajnos kapitalizmus van”, amikor Komjáthi Imre arról beszélt, hogy milyen keretfeltételek között kell megfogalmazni a jóléti követeléseinket. Sajnos (?) Bauer Tamás idealizálja a mai helyzetet (ebben Felcsuti Péter korábbi írása pontosabb képet ad a mai viszonyokról), és félremagyarázza az MSZP törekvéseit, amikor azt sugallja, hogy az 1990 előtti időket akarjuk visszaállítani. Másról van szó. Ahogy fontos volt az MSZP részvétele a rendszerváltásban, a parlamenti demokrácia megteremtésében és a piacgazdaság kialakításában (kaptunk is érte hideget-meleget), úgy most a kialakult társadalmi és gazdasági viszonyok igazságossá tételében látjuk szerepünket. Az MSZP létezésének értelmét ugyanis ez adja.

Kezdeményeztük és támogatjuk a politikai korszakváltást (ami több mint kormányváltás) és az ehhez szükséges alkotmányos döntéseket, de ez nem jelenti azt, hogy nem fontos – legalábbis számunkra – a kis és közepes jövedelműek, a perifériára szorultak érdekének képviselése. A demokrácia intézményeinek újraépítése nem lesz elég, ha nem követi a szolidaritás, az esélyegyenlőség napirendre tűzése. Már csak azért sem, mert nem becsülhető le az elmúlt 12 év hatása, Orbán Viktor mindenképpen nyomot hagy maga után mindenhol, a magyar társadalmon is.

Igaz az is, hogy töredezett, ugyanakkor hangos az elégedetlenség a Fidesz-kormányval szemben. Sokan vannak, akik megszólításra várnak. Ez nemcsak pénzosztási ígérekkel tehető meg, hanem kulturális és identitáskérdések megválaszolásával is. A társadalom alsó egyharmadának aktivizálása nélkül nem lehet nagy politikai átrendeződést végrehajtani, az MSZP ezért nem hagyhatja, hogy a baloldali értékek kiszoruljanak a politikából. Ha kitart mellette, és népszerűbbé teszi a baloldali politikai jelenlétet, ha eléri, hogy a demokratikus választási szövetség a társadalmi egyenlőtlenségek csökkentését hitelt érdemlően képviselje, akkor lesz korszakváltás Magyarországon.